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XX-l- Une entreprise a engagé en 1998 des frais de publici té pour le lancement d'un produit.  Cette charge s'élève à

t20 000 DH.
Elle décide de répartir cette charge sur 4 exercices.
Passer les écritures nécessaires au3ll12/98.
2- Une entreprise vous foumit les renseignements suivants i

'  de grosses réparations ont été achevées f in novembre 1998 pour un montant H.T. de 195 000 DH (TVA 20%).
Ces réparations doivent être étalées sur 5 ans;

' Ie règlement a été effectué par chèque bancaire;
i aucune écriture n'a été passée.
Régufariser la situation au 3l I  12/98.
3- Lors de I 'acquisit ion d'une construction lc 5/9/98 une entreprise a payé par chèque bancaire:
r des honoraires et frais d'actes pour 3 640 DH,
t des droits de mutation pour [5 830 DH.
Elle décide d'étaler cette charge sur 3 ans.
Aucune écri ture n'a été passée, régulariser la situation au3ll12/98.
4- Le chef d'entreprise a décidé de répart ir  sur I 'exercice 1998 et les deux exercices suivants une somme de 60 000 DH

correspondant à une grosse réparation effectuée et payée en mars 1998.
Passer les écritures nécessaires au3ll12/98.
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SOLUTIONS

l-l- 90 000 x l/100 x 45112 = 67 500 + | = 20%o
2-r= 100/5 =20%
3- V"HT= 14 40011,2 = l2 000

Y,x 20%ox 3 = 49 200 + V. = 82 000
l2 000 x t/|00 x 32112= 4 800.+ t= l50Â

95 (8 mois)
96
97

94 (6 mois)
95
96
97

96 (3 mois)
97

vo
8,8/12 V.,
5,28/t2 V "

3,2i l2V"
6.72n2V"
8.832/t2 V.

8,8/ t2 V.
5,28/12V"
3,168/t2 V"

V"x0.4 x8/12=3,2112V"
8,8/12 V" x 0,4 = 3,52112V"
5,28/12 Vo x 0,4 =2, l l2 l12Y,
8,832/12 V. = 35 328 ==+ Vo = 48 000

vo
0,8 vo
0,48 Vo
0,288 V.

0,2 vo
0,52 V"
0,712 v.
0,8272V,

0,1 vo
0,46 V"

0,8 \À
0,48 V"
0,288 V"
0,t728 V.

vo
0,9 vo

V.x0,4 x6l12=0,2Y"
0.8 Vo x 0,4 = 0,32 V"
U,48 Vo x 0,4 = 0,192 V"
0,288 V" x 0,4 = 0,1 152 V"

0,1728 V" = 9 360 a Vo = 32 500

V. x 0,4 x 3/12 = 0,1 V"
0,9 V" x 0,4 = 0,36 V.

0,36 V" = t5 120 =e Vo = 42 000

0,9 v.
0,54 V"

I I - l -  20 400 x t / |00 x 40/12= l3 600 + t= 20%o
2-t= 100/8 =12,5% 60000x l2.SYoxn/12= 18750+n=30mois

Date d'acquisition : Début juil let 1995.
3- Constructions : 150 000 x t/100 x 4 = 30 000

Mat. de transport | 70 000 x Vl00 x 4 = 56 000
Mat. de bureau : 54 000 x t/I00 x 4: 32 400

4- Mat. et our. : (360 000 x t/100 x 19/12) + (l 14 000 x r/100) = 102 600
Mat. de transport : (225 000 x t/l 00 x l9/ 12) + ( I 49 000 x t/l 00 x 6l 12\ = 86 | 50

5- Dot. 98 : 539 687,50 - 431 750 = 107 937,50
Vo des immob. non complètement amorties : 876 625 - l3 l25 : 863 500

863 500 x t/100 = 107 937.50 + t= 12.50Â

II I -
Cafcufs justif icatifs: Frais préliminaires: l0 400 x20Y:o=

Constructions: 128 000 x 5% =
Matériel et outil lag,e: (41 5 600 - 86 4001 1,2) x l0oÂ = (4 I 5 600 - 72 000) xl 0%=

72 000 x (10% x 3) x l /12=

Matér ie l  de t ransport  :  I  l7 200 x20Vo=
Matériel de bureau : 48 000 x l0 Vo =

3Ut2t98
D.E.A. de I ' i rnmob. en N.V.
D.E.A. des immob. corp.

Amon. des frais prélirninaires

Anrort, des constructions
Amort .  des l .T.M.O.

' Amort. du mat. de transport
Amort. du mat. de bureau

+ t-- sYo
+ t=20Yo
+ t :  l5Yo
+t=l5Yo

+ t= 20%o

2 080
6 400

34 360
I 800

36 r60
23 440
4 800

6l9l
6 t93
281 |
2832
2833
2834
28352

2 080
70 800

2 080
6 400

36 160
23 440
4 800

Machine C :
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